

中职和技工学校招生政策发布

今年这些变化需留意

本报记者 蒋炜宁
通讯员 戴巧泽

市教育局昨天发布了2017年宁波市中等职业学校和技工学校招生工作实施意见,与往年相比,今年的招生政策在人才培养模式、学校专业建设以及招生工作上明显的变化。

新设6个新专业

市教育局职教处相关负责人告诉记者,今年我市共有5个职业学校新设了6个新的专业,宁波市职教中心学校和轨道交通公司合作开设了电力机车运用与检修专业,培养未来的地铁驾驶员。宁波东钱湖旅游学校新设了国际邮轮乘务管理专业,与宁波的旅游业与港口经济息息相关。北仑职业高级中学开设的工业机器人专业,宁波行知中等职业学校新设了智能机器人应用技术和商务韩语专业,慈溪职业高级

中学新设了工业机器人应用和维护专业,这些新专业的设立为宁波“中国制造2025”试点示范城市的建设提供了更多的助力。

针对部分社会急需的专业,市教育局鼓励职业学校探索建立灵活多样的校企共同招生机制,打破身份限制,按照学徒制试点要求招收有实践工作经历的人员入学就读。鼓励有条件的职业学校积极开设培养新型职业农民、家政服务与管理专业的专业,切实提高职业教育服务城市建设和社会急需人才培养的贡献度。

14所中职与18所普高结对

市教育局相关负责人表示,今年部分学校新设了大类招生试点的班级,如宁波经贸学校和鄞州职教中心学校,为学生选择专业方向,做好职业生涯规划提供了更好的条件。各职业学校面向产业开放办

同,大力开展校企联合招生、联合培养的学徒制试点。北仑职业高级中学、象山技工学校等现代学徒制试点学校从招生开始探索,与企业共同培养大国工匠。

同时,各职业学校不断推进开放办学,借助各类平台,积极引进国际(境)外先进教育理念和优质资源。宁波TAFE学院今年继续扩大招生,余姚市职教中心学校、镇海区职业教育中心学校与德国德累斯顿联合开展机械类专业人才培养,宁波市职业技术教育中心学校与英国中英合作IMI汽修高技能人才培养基地建设。另一方面,大力推进中等职业学校“普职融通”育人模式改革试点。2017年,全市14所中职学校与18所普通高中结对,在20个专业开设普职融通试点,为广大考生提供更多的选择。

为建立完善技术技能人才多样化成长渠道,通过高职提前招生、单招单招等升学方式和“3+2”、五年

一贯制等培训模式,增加学生接受高层次职业技术教育的机会。如甬江职业高级中学在航空服务专业、宁波外事学校在音乐表演、影视表演专业等会提前自主招生。

考生可兼报中职和技工学校志愿

记者了解到,为增加每位考生的选择权,彰显公平公正,全市中职学校和技工学校实行统一的招生政策,纳入统一的招生平台,考生可以根据个人意愿,兼报中职学校和技工学校的志愿。

城区考生(海曙、江北、鄞州、高新区所辖初中的考生)在中考后限定时间内网上填报志愿。跨区域报考的考生(海曙、江北、鄞州、高新区所辖初中的考生除外)填报志愿时须填写《宁波市职业学校跨区域招生报名表》。招生学校跨区域招生录取后如有多余名额可转入该专业本区域招生计划。

群众广泛参与推荐道德模范 第五届宁波市道德模范参选名单产生

本报讯(记者张昊)记者昨日获悉,第五届宁波市道德模范评选活动基层及个人推荐日前结束,目前已经产生92名参选名单。

3月15日,市委宣传部、市文明办、市总工会、团市委、市妇联联合印发通知,启动第五届宁波市道德模范评选活动。随着广泛宣传发动,群众参与热烈,参与面较以往也更广泛,一方面推荐的人选数量远高于历届,今年除了机关工委、区县(市)和军分区收到推荐名单外,也有市民直接向活动组委会办公室推荐人选。

在基层及个人推荐结束后,各区县(市)、市直机关工委、军分区在认真审核、公示、征求有关单位意见的基础上,向活动组委会办公室报送65名人选。同时,活动组委会按照道德模范评选的条件,还将近两年评选出的市道德模范提名奖获得者、最美宁波人、宁波市杰出人才奖获得者及部省属和活动组委会成员单位推荐的劳动模范、杰出青年等27名先进典型纳入本届宁波市道德模范的推荐名单。最后,参加第五届宁波市道德模范评选的共计92名。

活动组委会昨天对92名参选名单进行审核、讨论、投票。接下来将投票确定40人的初选名单,向社会公布,接受社会监督和群众投票、评议后确定40进20人选名单,作为第五届宁波市道德模范候选人。

治了10多年的“胃病”原来是“胰腺癌”

本报讯(通讯员应红燕 王莎 记者陈敏)胃镜检查报告显示“浅表性胃炎”,10多年来,一直服用胃药,怎么突然就变成胰腺癌了?陈女士拿着病理报告单,怎么也不相信母亲居然患了凶险的胰腺癌。

十几年来,陈女士母亲上腹部出现隐痛,去当地医院做了胃镜检查,报告显示为“浅表性胃炎”,医生开了胃药。服用了一段时间后,陈妈妈的胃痛症状有所改善,因为担心长期服用西药,对身体不利,便转而开始吃起了中药,这一吃就是10多年。3个月前,陈妈妈的“胃痛”越来越厉害,人也越来越消瘦、脸色变黄,在家人的陪同下,陈妈妈来到李惠利东部医院,医生诊断为胰腺癌。

李惠利东部医院肝胆癌微创外科主任周新华医生说,很多病人常在描述症状时就有导向性的胃部症状主诉,非常容易造成误诊。

周新华介绍,胰腺和肝、胆、胃、肠等器官紧密相邻。胰腺癌的早期症状不典型,胰头癌或慢性胰腺炎患者也常有上腹部隐痛及恶心、呕吐等症状。腹痛或上腹饱胀不适是胰腺癌首发症状,导致不少患者常先去内科诊治,绝大部分病人来外科就诊时已出现皮肤黄疸伴痒、进食困难、剧烈疼痛等一系列严重症状,但此时已属中晚期。

由于胰腺癌早期发现困难,死亡率相当高,5年生存率仅为5%。周医生提醒广大市民,一旦出现腹痛、黄疸、恶心、食欲减退、间歇性低热等情况应提高警惕,赶快去医院进行腹部CT检查,排除是否是胰腺癌。

市总工会职工流动体检车再度启动

本报讯(记者周琼 通讯员郁诗怡 杨雯静)“体检送上门,让我们感觉特别方便!”4月17日一早,在宁波市职工流动体检车上做完检查后,宁波水表股份有限公司的刘师傅伸手指点赞。记者了解到,市总工会本年度的流动体检开始运行,预计全年安排1.7万名一线职工参加体检。

记者了解到,4月17日,职工流动体检车本年度的第一站来到了宁波水表股份有限公司,这已经是流动体检车第二年开展“外卖业务”了。

据了解,宁波市总工会职工流动体检车面向基层,面向一线职工,以全市已建工会企事业单位中持有工会5·1服务卡且近两年未体检的一线职工为主要对象,并且优先考虑从事公共服务行业、有毒有害及脏、苦、累、险工种的一线职工。具体体检由市总工会统一组织安排,宁波工人疗养院和宁波市第一医院具体承办,共包含了心电图、血常规、尿常规等12个项目,并为职工们提供上门服务。体检时间将从4月开始,至11月底结束。

道德讲堂明日开讲敬业奉献

本报讯(记者张昊)宁波市道德讲堂总堂定于4月20日下午2时举行第五十六讲活动,本期活动由市文明办、市交通委主

办,市港航局承办,主题是敬业奉献。宁波市道德讲堂总堂地点在宁波市图书馆三楼报告厅。欢迎广大市民朋友积极参加。

【紧接第1版】让老百姓充分感受到政府工作的力度和政府服务的“温度”。要尊法用法、依法行政,始终坚持法治准则,深化依法行政,接受各方监督,加快职能转变,不断提高法治政府建设水平。要齐心协力、一致同功,始终坚持团结协作,增强大局观念,增强协作意识,增强团结合力,增强制度刚性,形成一门心思抓工作、上下一致干事业的良好氛围。要持廉守正、严抓严管,始终坚持清正廉洁,时刻把纪律和规矩刻在心头、挺在前面、落实在行动上,严以律

认作物拓知识

这几天,到镇海区青少年农科实践基地上农业实践课的小学生络绎不绝。据悉,该基地由镇海区关工委、教育局、农业局共同设立,地点国家农业部认定的现代农业产业技术示范基地——庄市街道繁荣瓜果蔬菜示范试验场。基地设有电化教育区、蔬菜展示区、田园观光区、实践操作区四个活动区,每周开展三次课程,让全区小学生能享受到劳动的乐趣。(徐文杰 姚单 摄)



海曙区6所公办初中“体检报告”出炉

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员池瑞辉)“在校本作业推进方面,李兴贵中学的亮点是10门中考学科使用校本作业本,制订了作业管理制度,下一步建议对国家课程作业、校本作业无缝衔接作进一步探索。”……近日,海曙城区6所直属公办初中校长拿到了学校首张“体检报告”。

这份由宁波教育评估院出具的报告相当详尽,涉及宁波市第十五中学、东恩中学、李兴贵中学、宁波市实验学校、段塘学校、海曙外国语学校。评估专家组通过查阅台

账、察看校园、听课、访谈等方式进行现场评估,全面发现和发现学校办学的问题、困难和瓶颈,并提出了改进学校办学的意见和建议。

“邀请第三方来评估是让校长们对学校有更客观的认识。”海曙区教育局相关负责人说,该局于2016年推出初中学校品质提升三年行动计划,并委托第三方评估机构——宁波教育评估院对品质提升情况进行专业的评估。项目评估于去年8月启动,评估目的是从起点看变化,注重学校纵向发展的增值评价,摒弃排队打分贴标签的做

法。评估历时三年,每年评估一次,2018学年进行终结评估。

据了解,今年首轮评估采用诊断性评估的海曙模式,由海曙区教育局督导室和宁波教育评估院合作为初中学校量身定做了一套“体检表”——《海曙区“初中学校品质提升项目”评估标准》。这一评估标准由两部分组成,第一部分的指标为“品质提升基础指标”,第二部分指标为“学校特色品牌建设指标”,主要从特色定位、组织管理、队伍建设和实绩效果等四方面评估。

评估报告出炉后,一石激起千层浪。评估报告既提炼学校工作的亮点,又真实客观地发现不足,通过对学校的定向把脉,从而为学校后续更好的发展指明了方向。东恩中学校长汪静说:“这份报告全面而精准,直面办学难点和痛点,非常接地气,也很有指导意义。”

经过本轮评估,各初中学校明晰了自身的特色亮点及瓶颈短板,更明确了今后的发展方向,便于更好规划学校推进品质提升的路线图和时间表。

面包车高速上自燃 司机跑两公里避险

交警称:没必要跑这么远

本报讯(记者王晓峰 通讯员杨建军)前天下午,在高速公路上,一辆面包车发生自燃,而驾驶员为了防止被爆炸波及,一口气跑出二公里,使高速交警以为人失踪了。

4月17日14时左右,高速交警接到报警称,杭甬高速往杭州方向(离余姚出口不到10公里),一辆面包车起火燃烧,火势较大。接到报警后,高速交警迅速赶往现场。

可当救援力量赶到现场时,面包车已经被熊熊烈火包围,驾驶员却不见踪影。救援人员一边立即用高压水枪对着起火的面包车喷射,一边焦急地寻找驾驶员。由于车辆已被大火笼罩,冒着浓浓的黑烟,车内情况无法看清。难道驾驶员还在车里,没出来?此时,每个救援

人员都格外紧张。几十分钟后,车辆明火逐渐熄灭,整辆车只剩下一副空架子,车内物品烧得殆尽,却还是不见驾驶员的踪影。

那么,驾驶员到底去哪里了?在废墟中,交警找到了烧得已掉完漆的车牌,根据上面的号码联系车主。没一会,车主曹师傅赶到现场,找到交警说明了事故原因:曹师傅当时开着这辆面包车从宁波去余姚,开着开着,车子座位底下就冒烟了,吓得赶紧靠边停车,很快明火就起来了,他拿了车上的贵重物品跑下车,报警时想起最近热播的《速度与激情8》车子被炸得漫天飞的场面,越想越害怕,于是一口气跑出去二公里,直到看不见车辆才停下来。最后是指挥中心

给他打电话说车子火灭了,他才跑回现场。

那么问题来了,车辆自燃后真的会爆炸吗?

处置事故的杨警官告诉记者,他在杭甬高速上工作近8年,碰到的车辆自燃事故不少,也见到过不少驾驶员担心油箱燃烧并爆炸进而避开的事情,“这么多自燃事故,我还没见过因为自燃导致油箱爆炸的案列。”

杨警官说,形成爆炸的前提是需要一个密闭的空间。而目前车辆油箱大部分是树脂油箱,因为本身具有可燃性,所以遇到明火就被熔化,打破了密闭环境;少部分旧车型金属油箱因为在加油口或者其他位置有易熔部件,这些遇到高温被熔化后,油箱内汽油就会外泄,也

不会发生爆炸。“车辆在油箱本身设计上就已经排除了爆炸的可能性。”

杨警官还提醒,车辆在高速上自燃后,驾驶员应离开车辆150米以外。因为汽车轮胎燃烧后会发出类似小爆炸的响声,其间会弹射出很多小碎片,容易伤人,特别是大货车轮胎“爆炸”后的威力较大。

此外,交警也建议广大驾驶员,最好在车上配备灭火器,防患于未然。如果车辆自燃已不可挽回,驾驶员应立即靠边停车,在后方150米设置安全警示标志,人员迅速撤离至安全区域。同时,拨打12122报警,报告自己准确的位置,在现场等待救援人员,配合救援和调查。